

8 марта — Международный женский день

мы славим
женщину —
Мать,
труженицу,
подругу

Плакат художника И. Косина «Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунизма». Издательство «Плакат».

Фотохроника ТАСС.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

В ОБКОМЕ КПСС
Инициатива одобрена

Бюро обкома КПСС обсудило обращение передовых дядек-тысячниц ко всем труженикам села области. Группа мастеров машинного доения коров из колхозов и совхозов области, надоивших в 1977 году от своих групп коров по тысяче и более центнеров молока, в ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ обратилась через газету «Псковская правда» к своим товарищам по профессии с призывом активно включиться в соревнование за повышение производительности труда в молочном животноводстве, получение в 1978 году от обслуживаемых групп коров валовых надоев молока, превышающих тысячу центнеров.

Бюро обкома КПСС одобрило обращение передовых дядек-тысячниц ко всем труженикам села области с призывом активно включиться в соревнование за повышение производительности труда в молочном животноводстве

Райкомам КПСС, райкомам профсоюза работников сельского хозяйства предложено организовать обсуждение данного обращения в коллективах колхозов и совхозов, животноводческих ферм. Необходимо развернуть соревнование среди мастеров машинного доения коров за повышение продуктивности животных и увеличение валовых надоев. Следует оказать работникам ферм поддержку и помочь в совершенствовании технологии производства и комплексной механизации ферм, во внедрении новых приемов обслуживания скота, улучшении распорядка дня на фермах, их реконструкции. Предложено принять меры к укреплению кормовой базы в 1978 году.



КОГДА коммунисты колхоза «Большевик» выдвигали своих товарищ в состав парткома, то единодушно назвали и фамилию Тамары Васильевны Васильевой. Женщина-коммунист активно участвует в общественной жизни своего коллектива. И, как члену парткома, ей поручено возглавлять один из ответственнейших участков — руководство общественными организациями.

Исполнительность и аккуратность, принципиальность в выполнении партийного долга отличают члена райкома партии, кандидата в члены обкома КПСС коммуниста Т. В. Васильева. Ее часто можно

Дружный коллектив

встретить среди односельчан, за беседой с людьми, делящимися с ней житейскими заботами.

Работает Тамара Васильевна в животноводстве — одном из важнейших участков колхозного производства. Здесь особенно необходимо сочетать высокое чувство ответственности, трудолюбие, умение и подход к своим питомцам. Ведь от этого во многом зависит конечный результат.

Т. В. Васильева — не новичок в своем деле.

На Мяловской ферме работает уже полтора десятилетия. Столько же трудится и второй член дружного коллектива — Нина Николаевна Захарова. И лишь Ксения Васильевна Сергеева старше своих подруг — первый год на пенсии, но не может оставить дела, которому отдала всю свою трудовую жизнь.

Условия труда на ферме — не из легких. Само здание — не раз переоборудовалось. И все же дружный коллектив добивается не-

плохих результатов. Вот и по итогам февраля привес каждого из 120 животных составил 600 граммов.

Женщины — телятницы ухаживают за молодняком в соответствии с зоотехническими требованиями, поскольку отлично знают, как важно вырастить в хозяйстве животное, которое бы имело высокую продуктивность. И следует сказать, что телята с этой фермы поступают упитанными, отвечающими необходимым требованиям. В этом большая заслуга дружного женского коллектива.

Н. ЗАХАРОВА, зоотехник-селекционер колхоза «Большевик».

Страется каждый

С первых дней третьего года пятилетки коллектив цеха № 8 включился в социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов и обязательств. Успехи, достигнутые в прошлом году, работники цеха стараются не только закрепить, но и посто-

янно их перевыполнять. Среди лучших передовиков производства отмечают работу накладчицы З. П. Петровой, обрезчицы Л. Н. Мухачевой и других, которые достигают высокой производительности труда.

Пример добросовестного

отношения показывают рабочие обоих участков, где мастерами коммунисты Е. К. Пономаренко и Н. Ф. Рагушина. В целом же цех № 8, возглавляемый членом партии Л. А. Ремезовой, февральскую программу выполнил на 101 процент.

Н. ЛЕВЧЕНКО, экономист отделения Псковского завода.

С приходом весны все прогрессивное человечество встречает один из светлых и прекрасных праздников — Международный женский день 8 марта.

Пролетарский писатель А. М. Горький писал: «... Все прекрасное в человеке — от луча солнца и от молока матери, — вот что насыщает нас любовью к жизни!»

«... Без солнца не цветут сады, без любви нет счастья, без женщины нет любви, без матери нет ни поэта, ни героя! Вся гордость мира — от матерей!»

И мы гордимся и воспеваем женщину — мать, женщину-труженицу, женщину-патриотку социалистической Родины.

Ни в одной стране капиталистического мира женщины не вносят такого огромного вклада в дела развития экономики, культуры, науки как у нас. И это право — быть равноправным гражданином Страны Советов — вновь на века закреплено в новой Конституции СССР.

Какую бы сферу общественной, производственной жизни мы ни взяли, везде наравне с мужчинами труждаться наши славные женщины. Они — депутаты Советов, руководители партийных и профсоюзных организаций, ткачики и врачи, механизаторы и воспитатели детских садов, учителя и механики.

Заслуженным уважением и авторитетом в колхозе имени Любимова пользуется секретарь партбюро Тамара Ивановна Павлова. Коммунисты хозяйства не зря избрали ее своим вожаком. Тамара Ивановна проявила себя как умелый организатор производства, отзывчивый и требовательный товарищ по работе, по партии. Она там, где труднее. Именно из этого и складывается авторитет коммунистов.

Пятнадцать лет является председателем исполнкома Матюшкинского сельского Совета народных депутатов Антонина Ивановна Петрова.

Беспокойная и ответственная должность у этого человека. Руководить работой народных депутатов — это значит, всегда быть в курсе жизни людей колхозов «Красное Заречье» и имени Жданова. Народные депутаты вносят неоценимый вклад в дело развития сельскохозяйственного производства, культуры села.

Десятки, тысячи женщин в будничной работе проявляют стойкость и геройизм, испытывают величайшее чувство ответственности за порученное дело. Среди таких механизаторов ПМК-17 «Псковмелиорация» Ирина Станиславовна Трупс. После окончания школы девушка училась в Псковском техническом училище, а затем выбрала один из ответственных участков производства — мелиорацию.

Хорошо известны в городе и районе имена учительниц школы-интерната Антонины Ивановны Ивановой, Лоскутовской начальной школы — Елизаветы Константиновны Филипповой, врача кавалера ордена Трудового Красного Знамени Любови Павловны Мухиной и многих других.

Можно привести немало примеров, когда женщины становились инициаторами ценных починов в деле досрочного выполнения планов и социалистических обязательств в десятилетии пятилетке. Среди них работницы льнозавода, ЖБК и других предприятий города.

С праздником вас, дорогие женщины! Примите самые сердечные поздравления с днем 8 Марта. Ваш трудовой вклад в дело строительства коммунизма — неоценим.

Цвети, страна, где женщина с мужчиной

ОПОЧКА

городская страница

● Дело нашей совести

Дружной семьей

По Опочке за день пройдешь не один раз. И, конечно, в это время обычно думаешь о предстоящих делах и заботах, о прожитом дне. Да мало ли о чем! Но порой возникает радостная мысль: повсюду виджу я плоды рук своих. Мало найдется в Опочке послевоенных зданий, на строительстве которых мне не довелось бы работать. Это и жилые дома, и административные здания.

В самом начале трудного послевоенного сорок седьмого стала я строителем. Нравилась мне эта профессия. И верной ей осталась до конца. Рада, что и сын Владимир пошел моим путем, руководит бригадой штукатуров-строителей. Люди говорят, что бригада работает хорошо. Мне, матери, это приятно. Невестка, жена Владимира, Надежда, тоже работает в нашем коллективе. А в прошлом году их сын, а мой внук Саша, окончил Опочецкое профтехучилище — стал каменщиком в нашем коллективе.

Привыкла я к своей профессии, полюбила ее. Три года назад подошел мой пенсионный возраст. Можно было уходить на отдых. Но осталась. Не из-за материальных нехваток. Привыкла к своему делу, беспокойному, нужному, не представляю себя без него.

В нашей бригаде только одни женщины. Живем мы единой дружной семьей. Помогаем друг другу во всем, делимся своими радостями и горчениями. А самое главное — в работе дружим. В бригаде и делаем все вместе, и заработки одинаковые. — в зависимости, конечно, от разряда.

Сегодня, в наш женский праздник, мне хочется от души поздравить своих подруг по работе. Годами идем мы все вместе. Начну с бригадира Галины Васильевны Васильевой. Не потому, что она бригадир: работает наравне с другими, зарплату получает одну с нами. Около четверти века Галина трудится на стройке, отлично знает дело. Немногим меньше трудовой

ПАРТИЙНОЕ собрание обсуждало вопрос о подготовке к 50-летию педучилища. Каждому коммунисту предлагалось принять активное участие в оборудовании и оформлении кабинетов, залов, коридоров.

— Вы и меня, пожалуйста, не забудьте, — напомнила Надежда Максимовна Кудрявцева. — Я хочу, чтобы наше училище было самым лучшим.

И хотя Надежда Максимовна на заслуженном отдыхе, она не чувствует себя обособленной от педагогического коллектива и учащихся. Вся ее трудовая жизнь связана с коллективом. Она всегда среди людей, у которых пользуется авторитетом и уважением.

Сила воли, твердый и настойчивый характер, уверенность в своем деле проявились у Кудрявцевой с ранних лет. Ее отец — фельдшер, приучал дочь к медицине. Но ее влекла работа учителя, и после окончания Матюшинской школы колхозной молодежи она поступила в Опочецкий педтехникум. В выборе не ошиблась. Здесь проявились ее организаторские способнос-

стаж и у Полины Тарасовны Пошликовой. Хорошо трудятся также Людмила Сергеевна Белозор, Любовь Афанасьевна Никифорова, Анастасия Иванова, Нина Иосифовна Ширкова.

Справительно недавно переведены в нашу бригаду Полина Минаевна Павлова, Мария Сидоровна Иванова, Екатерина Григорьевна Васильева. Но мы уже успели сдружиться, понимаем друг друга.

Наша бригада не раз завоевывала первенство в соревновании. Но не всегда мы становимся первыми. И вот почему. К сожалению, процент выполнения нормы не всегда идет в ногу с качеством работы. А качество мы считаем все-таки главным. Пусть не обидятся мужчины, но, думается, женщины более чутко ощущают красоту жилья. Нам совесть не позволяет плохо произвести штукатурку. Мы бывает затратим времени на работу много больше, чем положено, но не допустим брака.

Качество зависит не только от нас. Все должны быть в ответе. Иногда каменщики выполняют работу с таким браком, что нам, штукатуркам, трудно его устранить, много требуется дополнительного времени. Немало претензий по поводу доставки раствора. То не привезут его вовремя, то в нем явный избыток песка и нехватка извести. Может, и не в праздник говорить об этом, но из песни слова не выкинешь.

Сейчас мы работаем на отдельке общежития льнозавода. Придет время, и здесь будут жить люди. Как и во многих других домах, которые мне довелось строить. Работаем мы не только в городе, но и на селе. Строим дома, скотные дворы. Участвовала я, например, в сооружении животноводческого комплекса в совхозе «Опочецкий».

Новых успехов вам, мои подруги по профессии, счастья и радостей.

А. КУЗНЕЦОВА,
заслуженный
строитель РСФСР,
штукатур-маляр ПМК-538.

Любая работа в нашей стране окружена почетом и уважением, хотя она порой кажется и незаметной для других. Главное, чтобы человек честно и добросовестно относился к своему делу.

Скромная профессия у Крестьины Филипповны Трофимовой. Работает она уборщицей в музыкальной школе.

Каждый день полно хлопот у Крестьины Филипповны. Нужно истопить печи, подмесить полы, пыль протереть повсюду. Если выпадет снегок — расчистить его около входа в школу. Короче говоря, сделать все для того, чтобы пришедшие на занятия по музыке дети чувствовали себя уютно, как дома, чтобы повсюду был порядок.

НА СНИМКЕ: К. Ф. Трофимова.

Они сегодня на посту

Перед нашим праздником у женщин-связистов особенно напряженное время. В подтверждение тому назову несколько цифр. Ежедневно мы только из города отправляем по 10—12 тысяч поздравительных открыток и писем. Естественно, что примерно столько же поступало и к нам. Отсыпается к Международному женскому дню пять—шесть тысяч телеграмм. Каждый день отправляли несколько сот подарочных бандеролов и посылок. В связи с большой нагрузкой нам пришлось увеличить число работников в сменах.

И сегодня у нас не менее насыщенный день. С переполненными сумками выйдут почтальоны. Всюду будет работать телеграф. Хватит дел у телефонисток, особенно на междугородних линиях. Мне хочется сердечно поздравить наших женщин-тружениц, которым в их праздник предстоит нелегкий трудовой день, полный забот.

Вместе со своими подругами доставят сегодня корреспонденцию опочанам городские почтальоны Александра Федотовна Федотова, Надежда Лукинична Сергеева, Лидия Георгиевна Герасимова. Все они ветераны нашего предприятия, ударницы коммунистического труда.

Сортировкой различных почтовых отправлений займутся Людмила Петровна Крылова, Любовь Егоровна Быстрова. Хватит хлопот в этот день у телеграфисток во главе с бригадиром коммунистской Ефросиньей Павловной Егоровой. Здесь же трудятся Анастасия Егоровна Степанова, а также участница Великой Отечественной войны Клавдия Михайловна Пушкирева, член КПСС, награжденная орденом «Знак Почета». Много придется поработать телефонисткам международной связи Еве Николаевне Николаевой, Евгении Григорьевне Холоповой.

Хочется сказать добрые слова в адрес небольшого коллектива «Союзпечати», возглавляемого Антониной Михайловной Исаевой. Уважением посетителей за чуткость, вежливое отношение к людям пользуется оператор по упаковке посылок Нина Анатольевна Федорова.

Наш коллектив успешно справился по всем показателям с планом двух месяцев. И в этом заслуга наших женщин, их подарок к своему празднику.

С. БОГДАНОВА,
начальник районного узла связи.

Спасибо женщинам

В доме-интернате в основном работают женщины. Все заботы об обслуживании проживающих легли на их руки. И трудятся они отменно. Многим из них присвоено звание ударника коммунистического труда.

О здоровье обеспечиваемых заботятся старшая сестра Г. Г. Егорова, фельдшер Т. В. Житникова, врач С. В. Стасюнас. Им помогают медсестры З. В. Ефимова, Э. Г. Семенова и другие.

С душой к делу относятся санитарки Е. С. Иванова, Е. И. Ильина, А. П. Парлова и другие. Они наводят порядок, чистоту, создают уют в палатах, коридорах.

А работники столовой готовят вкусную и питательную пищу. И тут свое умение показывают повара Л. В. Терещенко и Г. А. Григорьева, кухонные рабочие Г. А. Павлова, М. П. Егорова и В. А. Павлова.

Теплые слова можно сказать и о работниках аптеки В. Д. Дмитриевой, Л. П. Колесовой и других.

Мы, гособеспечиваемые, говорим всем нашим женщинам большое спасибо.

А. АНДРЕЕВ.

лей, председатель первичной организации общества «Знание».

Одновременно много работала как преподаватель истории и обществоведения. Вела уроки страстно, публично, агитаторски, на высоком идеином, теоретическом и методическом уровне. В коллективе пользовалась уважением и доверием. Забота о человеке — неотъемлемая черта в ее работе. Много лет была депутатом районного Совета, возглавляла комиссию по делам молодежи, являлась членом совета облоно, членом райкома партии, внештатным лектором.

Неутомимый педагогический труд, большая общественная работа отмечены поощрениями. Надежда Максимовна награждена пятью медалями, знаком «Отличник народного просвещения», юбилейным Почетным знаком ЦК ВЛКСМ, многими Почетными грамотами. Это знак признательности большой трудовой и общественно-политической работы неутомимой труженицы.

В. ПАВЛОВА,
внешт. корр.

СЛАВНЫЙ ТРУДОВОЙ ПУТЬ

ти. Летом ездила старшей вожатой в пионерские лагеря.

Первой школой, куда пришла двадцатилетняя Надежда Максимовна в 1936 году, была Жаворонковская начальная. Здесь прошли ее самые лучшие молодые годы. Педагога увлекла и работа среди молодежи. Ее избрали секретарем территориальной комсомольской организации. Нужно было выступать с лекциями и докладами перед тружениками села, готовить художественную самодеятельность, выполнять поручения колхоза и сельского Совета. И Надежда Максимовна идет на фермы, поля, по домам жителей села, разъясняя им решения партии и правительства, информируя о международных событиях. Молодая учительница стала любимицей среди народа.

В 1939 году Кудрявцеву избрали де-

путатом районного Совета. В этом же году она вступает кандидатом в члены партии, становится директором Макушинской неполной средней школы.

Большую работу проводила Надежда Максимовна в годы Великой Отечественной войны в советском тылу. Затем, вернувшись в Опочку, работала в райкоме партии (секретарем по зоне МТС, вторым секретарем РК КПСС).

С 1961 года Надежда Максимовна — директор Опочецкого педучилища, которое окончила 25 лет назад. Проявила себя как умелый руководитель, хороший организатор учебно-воспитательной работы. Уделяла много внимания укреплению материально-технической базы, подбору и расстановке кадров. Она — член партийного бюро, руководит работой комсомольской организации, теоретического семинара преподавате-



Возмож
труд же
ском кол
ПМК-17
Но все ж
водства,
ских рук
Один в
ванных
сейчас в
В его со
нажных
лентина
ва. Этой
сущест
ность и
задание
В колх
заготовке
тельного
мого для
ных канат
ют Зинаи
ва. Ва
Ксенофон
темьевна
Егоровна
тина Пет
эти заме
встречаю
отличным

СРЕД
—116
На пер
Калени
феврале
на откор
меновна
жации у
животны
суюточн
1165 гра
тружени
2,5 тонн
Добить
в зимне
просто.
жили же
бы их г
время и
напоены,
ухожены

Соглас
циону, и
сутки пр
лограмм:
лоса, три
шесть к
хлопьев.
ные пол
он ввод
витамины

Добить
в зимне
просто.
жили же
бы их г
время и
напоены,
ухожены

Весной,

В одних рядах свободная идет

на важных участках

Возможно, не так заметен труд женщин в таком мужском коллективе, как наша ПМК-17 «Псковмелиорация». Но все же есть участки производства, где без умелых женских рук не обойтись.

Один из наших механизированных отрядов работает сейчас в совхозе «Опочецкий». В его составе на укладке дренажных трубок трудится Валентина Николаевна Яковлева. Этой женщине всегда присуще большая работоспособность и стремление выполнить задание как можно качественнее.

В колхозе «Большевик» на заготовке фасины — строительного материала, необходимого для укрепления дренажных каналов, отлично работают Зинаида Петровна Егорова, Валентина Васильевна Ксенофонта, Анастасия Артемьевна Ващекидзе, Анна Егоровна Стифеева и Валентина Петровна Гаврилова. Все эти замечательные женщины встречают праздник 8 Марта отличными успехами в труде.

Л. ИВАНОВА.

СРЕДНЕСУТОЧНЫЙ —1165 ГРАММОВ

На первом дворе фермы Каленидовского совхоза в феврале отлично поработали на откорме бычков Мира Семеновна Цыплакова и Мария Ивановна Орлова. На содержании у них было более 70 животных, и каждое — ежесуточно прибавляло в весе на 1165 граммов. За месяц эти труженицы получили свыше 2,5 тонны валового привеса.

Добиться такого показателя в зимнее время, конечно, не просто. Много усилий приложили женщины для того, чтобы их подопечные были во время и досыта накормлены, напоены, должным образом ухожены.

Согласно составленному рациону, на каждого бычка в сутки приходилось по три килограмма сена, десять — сидя, три — концентратов и по шесть килограммов веточных хлопьев. Кроме того, животные получали барду, в рацион вводились минеральные и витаминные добавки.

П. АРТЕМЬЕВ,
секретарь партбюро
совхоза «Салют».

КРАСИВОЙ ДУШИ ЧЕЛОВЕК

ДЕРЕВНЯ Вальково, что входит в состав колхоза имени Любимова, находится в нескольких километрах от центральной усадьбы. Среди живописных холмов разбросаны дома колхозников. В одном из них и проживает Наталья Андреевна Семёчкина.

На протяжении многих лет делом труда жизни этой женщины является животноводство. Наталья Андреевна ухаживает за овцами.

Весной, когда начинают зеленеть и расцветать луга, рано утром распахивает Наталья Андреевна ворота и внимательно следит, как овцы впервые выходят на выгул. Много хлопот приносит ягната. Сладких и неокрепших она оставляет дома. Забот значительно прибавляется, когда наступает зимний период содержания. Женщина внимательно следит за тем, что в помещении было всегда тепло и сухо. Вот и сегодня, в зимнее морозное утро, она спешит во двор, чтобы помочь управляться с делами. А дел действительно много.

Конституция живет, действует

ЕСТЬ И НАШ В КЛАД

Мы, советские женщины, наравне с мужчинами участвуем в производственной и общественной жизни. Это великое право закреплено и в новой Конституции СССР, которая недавно стала жить, действовать.

По итогам работы за 1977 год наше хозяйство в социалистическом соревновании среди хозяйств области в деле развития животноводства заняло одно из ведущих мест. Коллективу рабочих совхоза «Опочецкий» вручено переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа.

В животноводстве работают преимущественно женщины, не считая обслуживающий персонал. Приятно, что женщины внесли свой достойный вклад в дело развития такой важной отрасли совхоза.

Мне приходится работать на откорме молодняка крупного рогатого скота. Радует результат труда за минувший год, если учесть, что в которой

что с нашего двора продано государству 109 голов молодняка крупного рогатого скота средним весом по 350 килограммов.

Обсудив Письмо Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ труженикам Советского Союза о развертывании социалистического соревнования по досрочному выполнению планов и обязательств за 1978 год, мы уже многое сделали для того, чтобы намеченное претворить в жизнь. Совхоз успешно справляется с намеченными рубежами по реализации молока, мяса.

Сейчас на ферме мы работаем с Анной Михайловной Ивановой. Ухаживаем за группой народных контролеров, участвуя в рядах, в различных проверках.

Насчитывается более 130 бычков. Все делаем для того, чтобы привесы были хороши. За январь они составили по 600 граммов в сутки, за февраль — по 800.

В соцсоревновании среди животноводов в деле повышения продуктивности скота в 1977 году я трижды занимала первое место, за что поощрялась материально и морально. Думаю, что и нынче не отстану от подруг по работе.

Недавно стала членом Коммунистической партии. Возросла ответственность не только за хозяйственную, но и общественную работу. Являясь членом группы народных контролеров, участвую в рядах, в различных проверках.

Недавно мы проверя-

ли, как на фермах используются корма, соблюдаются распорядок дня. Помогали животноводам устранять замеченные недостатки в организации кормления коров, телят.

Для нас, животноводов, сейчас нет важнее задачи, как успешное завершение зимовки скота. На партийных собраниях мы нередко ведем разговор о том, что необходимо сделать, чтобы скот вышел на пастбища упитанным, чтобы не было неразберих в первые дни пастбибы животных.

Мы, женщины, в совхозе живем полнокровной, интересной жизнью. Прекрасно понимаем, что Конституция оделила нас не только правами, но и обязанностями перед нашим народом. И одна из первейших обязанностей — хорошо трудиться, вносить свой посильный вклад в дело развития нашей Родины.

В. МИРОНОВА,
телятница
совхоза «Опочецкий»,
член КПСС.



У Таисии Васильевны Федоровой не совсем женская профессия. Работает она слесарем объединения «Сельхозтехника», выполняет все возможные работы по механизации трудоемких процессов в животноводстве.

И надо сказать, порученное дело выполняет не хуже мужчин: и нормы выработки перевыполняет, и качество установки оборудования хорошее.

Все это и позволило присвоить Федоровой звание ударника коммунистического труда, занести ее портрет на Доску почета предприятия.

За деловые качества, активность в общественной работе Таисия Васильевна избрана депутатом районного Совета.

НА СНИМКЕ: Т. В. Федорова.

Фото Ю. Орлова.

Вчера вечером в специальную выгородку передано несколько овцематок. Ожидается прибавление потомства. Наталья Андреевна волнуется, как ягнят приняли матки.

Стадо, как говорится, растет с каждым днем, а то и часом. Взрослых овец насчитывается около трехсот, а всего — более четырехсот. Больше всего беспокойства за молодняк.

В первую очередь женщина кладет подстилку туда, где выгородки с новым приплодом. Нужно сделать все, чтобы здесь было особенно сухо и чисто.

Частый гость у Н. А. Семёчкиной главный зоотехник колхоза Мария Федоровна Гаврилова. По-хозяйски она обходит двор, осматривает овец и всякий раз говорит:

— Молодец, Наталья Андреевна, овцы выглядят хорошо.

И обязательно интересуется Мария Федоровна, как кормит Наталья Андреевна взрослых животных.

— Действительно, — рассказывает пред-

седатель колхоза Виталий Иванович Федоров, — Наталья Андреевна Семёчкина делает очень многое, чтобы правильно содержать стадо, сохранить народившийся молодняк. Колхоз имени Любимова успешно выполнил план по продаже шерсти государству, и в это большой вклад внесла Н. А. Семёчкина.

В короткий обеденный перерыв Наталья Андреевна спешит домой. И в первую очередь проверяет почту, нет ли весточки от дочерей. Старшая, Валентина, учится на втором курсе сельскохозяйственного института в Великих Луках. Помнит мать тот день, когда после десяти классов дочь пригласили в управление колхоза и предложили учиться за счет хозяйства. И Валентина согласилась. Это было большой радостью для Натальи Андреевны.

Глядя на свою сестру, поступила учиться за счет колхоза в Наумовский сельхозтехникум и средняя дочь Людмила.

Читая и перечитывая письма дочерей, женщина всегда думает о том, что хорошо растет смена матери. Через несколько лет придут в колхоз новые дипломированные специалисты.

Н. ПАВЛОВ.

Горжусь своими подругами

В нашем первом производственном участке около половины всех работающих составляют женщины. Без них не обходится ни полеводство, ни животноводство. Всегда нужны их заботливые руки. Эти женские руки золотыми называют не стыдно. Ведь о советских женщинах и песня такая поется. О своих подругах и мне хочется рассказать сегодня.

Их в производственном участке двенадцать человек трудятся на фермах и почти столько же в полеводстве. Все они активно участвуют в социалистическом соревновании за повышение эффективности общественного производства и улучшение качества получаемой продукции.

Возьмем, к примеру, А. Н. Михайловой. Она любое дело выполняет на совесть, не отказывается ни от какой работы. Антонина Николаевна — полевод. А поле зимой под снегом. Казалось бы, нечего делать. Но не может эта женщина жить беззаботно. Она участвует в заготовке ветоочного корма, убирает скотные дворы, при необходимости подменяет работников животноводства.

В прошедшем году при плане 240 она выработала 311 нормо-дней, намного перевыполнив план. И одна из первейших обязанностей — хорошо трудиться, вносить свой посильный вклад в дело развития нашей Родины.

В. МИРОНОВА,
телятница
совхоза «Опочецкий»,
член КПСС.

Почти то же самое можно сказать и о Марии Николаевне Федоровой, которая за 1977 год выработала 268 нормо-дней. За добросовестную работу получила премию. Она, как и Михайлова, занесена на колхозную Доску почета.

Или другой пример. Евгения Прокопьевна Кудинова еще по итогам 1976 года была награждена знаком «Победитель соцсоревнования». Хорошо поработала она и в минувшем году на откорме скота. Среднесуточный привес каждого животного, находившегося у нее на содержании, почти на 200 граммов превысил намеченные планом. А сейчас и на другой работе эта женщина трудится добросовестно.

Такой же показатель в труде и у Антонины Егоровой, которая работает мельником. Ее задача заключается в том, чтобы бесперебойно обеспечивать размол зернофуражом для общественного скота. Эта неутомимая труженица успешно с ним справляется.

Хочется особо сказать о Евдокии Трофимовне Павловой. За долгие годы работы большой вклад внесла она в развитие колхозного производства. Евдокия Трофимовна награждена медалью «Ветеран труда», ей присвоено звание «Почетная колхозница». В пенсионном возрасте она сумела выработать в полеводстве 246 нормо-дней, за что занесена на Доску почета.

Высокие социалистические обязательства принял наш коллектив на третий год пятилетки. И женщины не покоятся сил для того, чтобы успешно их выполнить.

Н. ЕГОРОВА,
начальник первого
производственного участка
колхоза «Урожай».

ЖЕНЩИН СЛАВИМ СТИХОМ

Лариса Михеенко

Летом 1941 года бабушка с внучкой Ларисой поехали к родным в деревню Печенево Пустошкинского района. Здесь их застала война.

Девочка видела, как по проселочным дорогам брели, точно тени, беженцы из сожженных немцами деревень. У нее сжалось сердце от этого, лицо стало прозрачным от голода. Лара уходит к партизанам. Кем только ни приходилось быть девочке: и беженкой, и нянькой, и пастушкой и даже «кукушкой», которая, сидя на дереве, подает партизанам сигнал. Много длинных опасных дорог прошла за свою партизанскую жизнь девочка. Рано на перепутье кончились ее детство. Пионерку Лару Михеенко приняли в комсомол.

Командование 21-й бригады поручило ей минирование проселочных дорог между Идицей и Пустошкой.

Лариса Михеенко участвовала в подрыве поездов на станции Железница. За операцию по разведке и взрыву железнодорожного моста через реку Дрисса была представлена к правительственный награде.

Однажды вместе с подругой Валей Лара пришла в деревню Игнатово. Здесь она знала дом, где можно было отдохнуть с дороги. Сюда же зашли два вооруженных автоматами партизана: Николай и Геннадий. Хозяйка всех пригласила за стол.

— Наши войска уже близко, — сказал Геннадий. — Понятно, мы, мужчины, походим до Берлина, а вы, девчата, вернетесь домой...

Загремели выстрелы. Во время перестрелки оба партизана были убиты. Лара взяла автомат и стреляла по фашистам из окна. А когда кончились патроны, она взяла у подруги гранату. Но немцы ворвались в избу. Хозяйка пыталась спасти девочек.

Но с немцами был предатель. Он-то и выдал их. Фашисты расстреляли партизанку Лару.

Сейчас на месте ее расстрела, на окраине Пустошки, поставлен обелиск. А в городе на Неве, в музее хранится орден Отечественной войны I степени, которым Советское правительство наградило посмертно Ларису Михеенко за мужество и отвагу.

Ниже публикуется баллада о Ларисе Михеенко.

Слова М. Геттуева.

Музыка Ю. Столярова.



Война, как гроза, налетела
И пламя металось во мгле,
У древнего города Пскова,
На полной кровью земле.

Тревожно рассвет занимался,
Багрово дымкой одет,
В ту горькую пору Ларисе
Пятинастиди не было лет.
Ее в партизаны не звали
Сама к партизанам ушла.
В отряде ее полюбили
За то, что добра и смела.
Ходила в потрепанной

куртке

По кочкам и мерзлой листве,
Всегда наготове граната
Была у нее в рукаве.

Ее посыпали в разведку
Покуда беда не пришла,
В бревенчатом срубе схватили
Ее на виду у села.

И головы люди склоняли,
И снег на дорогах горел,
Когда на закате девочонку
Фашисты вели на расстрел.
Не стало веселой Ларисы,
Но память не стерла года
На Псковщине девочку эту
Не смогут забыть никогда.
Над нею распахнуто небо,
И вешние травы цветут.
Ей песни заветные наши
На Псковщине люди поют.

Судьба счастливая

Тебе
Судьба счастливая
завещана,
Тобой
Не зря моя страна гордится.
В стихах и песнях
Вечно славясь,
Женщина —
Завидная в работе
мастерица!
И не твой ли
Все дороги пройдены,
Изведаны и в радости,
и в горе?
Ты шла в поход,
Была солдатом Родины,
На стойки шла,
С метельным ветром споря.
И не твой ли
В добрый час подарены
Для звонкой славы,
Подвига святого —

Отвага и бесстрашие
Гагарина,
Стойческое мужество
Титова?..

Летит
Коммунистической эпохой
К нам
Золотое будущее время.
Сквозь трудности,
Не жалуясь, не окая,
Шагаешь ты
Плечом к плечу со всеми.

Ты знаешь,
Что не богом нам обещаны
Земные блага,
Радости большие....
Я шлю поклон тебе,
Простая женщина,
И поздравляю в праздник
От души я.

Я. ЗИНИН.

ВЕСЕННЕЕ

Мне березы ласково шептали
О любви, ветвями шелестя,
И мечты тихонько обнимали,
То волнила сладко, то грустя.
Ветерок летал, озорничая,
Нежно гладя руки теплой,

Дождик — вечный спутник
Всех печалей,
Говорил приветливо со мной.
Я шагал по лужицам весенним.
В окружении счастья и мечты,
Ну, а виновата без сомненья,
В этом, дорогая, только ты.

А. ДУРНОВО.

Строки из писем

Внимательные

Я находился на стационарном лечении в Болгатовской участковой больнице. Врач В. Б. Леонова чуткий, внимательный, отзывчивый человек. Она постоянно заботится о больных. Лечит не только лекарствами, но и ласковыми словами. Внимательны к больным и другие работники этой больницы.

Я желаю всему коллективу счастья и плодотворного труда.

Н. ЕГОРОВ.
пос. Бервешково.

Для наших малышей

Я пользуюсь услугами детской молочной кухни, в которой работают отзывчивые люди. Это Н. А. Буровцева, Е. П. Александрова. Они не только готовят для детей различные питательные смеси, но и очень внимательно обслуживаются родителями, дают полезные советы материам.

И не только я довольна работой молочной кухни, а многие другие матери, бабушки, с которыми мне приходилось беседовать.

Н. МИХАЙЛОВА.
г. Опочка,
ул. 1 Мая, дом № 58.

Не забыли

Моя жена Л. Ф. Карабасева долгие годы работала учителем во второй средней школе. Но последние несколько лет состояние здоровья не позволяет ей трудиться. Однако коллектив школы ее не забывает.

Девочки девятого класса (классный руководитель Г. М. Ободова) часто приходят к ней домой. Они читают ей газеты, книги, пишут письма сыну, который служит в рядах Советской Армии. Спасибо им за внимание.

И. КАРАБЕСЕВ.
г. Опочка,
ул. Веселая, дом № 8.



Индийские женщины принимают активное участие во всех областях социальной и экономической жизни республики. Женщины Индии — инженеры, врачи, преподаватели вносят большой вклад в дело развития своей страны.

НА СНИМКЕ: студентка Бангалурского университета Шимога. Она изучает библиотечное дело.

Фото В. Дубиля и
И. Зотина.
Фотохроника ТАСС.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Примите поздравления

ДОРОГИЕ наши женщины, неутомимые труженицы Опочецкой кинодирекции! Сердечно поздравляем вас с Международным женским днем 8 Марта. Искренне ждем вас доброго здоровья, радости, успехов в работе, благополучия в семьях. Пусть ничто и никто не огорчает вас в жизни.

Администрация и местный комитет кинодирекции.

СЕРДЕЧНО поздравляем с Международным женским днем 8 Марта славных тружениц предприятий Опочецкого универсального торга. Пусть этот весенний праздник принесет вам много радости, счастья, улыбок.

Желаем вам, дорогие подруги, новых успехов в улучшении обслуживания населения, крепкого здоровья и личного счастья.

Администрация, партбюро, комитет профсоюза, комитет ВЛКСМ.

ВАМ, нашим славным матерям, женам, сестрам и дочерьм 8 Марта. Ваши сердечные поздравления с праздником весны 8 Марта. Вы своим вдохновенным трудом, воспитанием подрастающего поколения, любовью, нежностью и лаской снискали всемирное уважение.

Большого вам личного и семейного счастья, успехов в труде, крепкого здоровья, мирного неба.

Райком профсоюза работников госучреждений.

СЛАВНЫХ тружениц нашего комбината горячо поздравляем с праздником — Международным женским днем 8 Марта.

Больших успехов в труде желаем вам, дорогие подруги, хорошего здоровья, счастья в личной жизни.

Партбюро, местком, администрация хлебокомбината.

ПО СЛУЧАЮ Международного женского дня 8 Марта призываем от нас, труженицы потребительской кооперации, горячие поздравления. Выражаем надежду, что вы и вперед будете заботливо, культурно обслуживать сельских потребителей. Желаем вам отличного здоровья, большого счастья и успехов во всех делах.

Партбюро, местком, правление райпо.

У ВАЖАЕМЫЕ женщины-труженицы нашего колхоза! Сердечно поздравляем вас с традиционным праздником — днем 8 Марта.

От души желаем вам доброго здоровья, личного счастья, больших творческих успехов в труде по выполнению социалистических обязательств 1978 года.

Партком, комитет профсоюза, правление колхоза «Большевик».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

9 МАРТА,
ЧЕТВЕРГ

8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Веселые старта». 9.40—11.15

— «Екатерина Воронина». Художественный фильм. 15.00 — «Будь осторожен на льду».

Кинопрограмма. 15.15 — «Русская речь». 15.45 — «Композитор Л. Бетховен». 16.30 — «Ребятам о зверятах». 17.00 — Телесериал. 17.30 — «Новости». 17.45 — «Смена». Тележурнал для молодежи. 18.15 — «Ленинский университет миллиона». «Социальные проблемы экономики». О совершенствовании системы социального планирования на промышленных предприятиях. 18.45 — Играет лауреат международного конкурса Р. Хунцария (Фортепиано). 19.00 — «Жизнь науки». 19.30 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа. Передача из Ка-

нады. 21.00 — «Время». 21.30 — «Шире круг». Эстрадная программа. 23.05 — Новости.

10 МАРТА,
ПЯТНИЦА

8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Ребятам о зверятах». 9.25—11.20 — «Женщины». Художественный фильм. 15.00 — «Пуск». Документальный фильм. 15.10 — «Шахматная школа». «Класс разрядников». «Эндшпиль». 15.40 — «М. Лермонтов — художник». 16.40 — «Объектив». 17.10 — «Новости». 17.20 — Киножурнал. 17.30 — «На клубной сцене». У нас в гостях кинолюбители. 18.00 — «Новости». 18.15 — «Теплый хлеб». Мультфильм. 18.25 — «Товарищ песня». 18.55 — Премьера телевизионного художественного фильма «Красавец-мужчина». 21.00 — «Время». 21.30 — Спортивная программа. Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» (Рига). 3-й период.

РОНО
ТРЕБУЕТСЯ
старший бухгалтер.

Комбинату коммунальных предприятий
ТРЕБУЮТСЯ

рабочие бани, отдельным категориям рабочих предоставляется жилплощадь.

ПРОДАЕТСЯ дом с надворной постройкой, по адресу: г. Опочка, I Рублевский пер., дом 19.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

Телефоны: редактора — 105, корреспондента-организатора — 185, зам. редактора — 186, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательства полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист Заказ 810. Тираж 7000

Заказ 810. Тираж 7000